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'Sigray Mihály
i'iiilvlilülilájának leleplezésén in.iinliili einiéliliv*zéd. 
Tanaiul! a ilehreeeni reformálns kollégium inlxarán 

IÜ4I június ll-án.
(Folytatása ús v^gp.)

Dr. Nagy Zsigmund a/l. hja 'Sigray Miháty-vó\ 
írt cikkében, hogy annak a tünememes katonai elő- 
haladásnak, amelyben ő Hollandiában részesült, az 
lehetett a magyarázata, hogy a „mélyen vallásos és 
a tudományokért hőn buzgó orámái ház előtt - 
mert [[. Vilmos órán iái herceg lépteti elő ’Sigray 
Mihúly-t dandárparancsnokká — egy csapással ked­
velt személlyé kellett lennie a rendíthetetlen kálvi­
nista és tudós huszárezredesnek“.8 Ennek így is 
kellett lennie! A holland nép mély vallásossága a 
katonában is mindemkfölötl megbecsüli az Istene 
előtt alázatosan meghajolni tudó hívő embert. Es 
'Sigray Mihály ilyen volt. Ezt a szülői házon kívül 
innen, a debreceni Kollégiumból vitte magával 
messze idegenbe vezető hadi útjaira. De nemcsak 
a Dr. Nagy Zsigmond által közölt levelei a bizony­
ságai az ő mély vallásosságának, bár lehetetlenség 
megindultság nélkül olvasni, hogy a mindennap a 
halál révén járó hős katona hogyan inti istenléle- 
Linre itthon maradt feleségét és kéri, hogy akkor 
még kisfiát is Istennek tetszőén nevelje.9 Meg is 
fogant ez az udvösséges kérés, mert a kis Istvánkábóí 
lett az a mélvhitű ’Sigray István, akinek jótékony 
élete bele van építve a nagykőrösi híres reiorniatus 
gimm./ium életébe és történetébe.

i máshonnan is fénylőén sugárzik ’Sigray 
Mihail mély vallásossága, nemcsak a leveleiből. 
Lóndi i ik itt arra, a ’Sigray Mihály teljes nevének 
hétül I kezdődő tizenkét strófán versre, amelyet a 
nagykőrösi ’Sigray Emlékkönyv végén olvashatunk 
és ale ly ,,’Sigray Mihály imája" néven ismeretes.10 
Mély megható, hogv ez a bátor katona, aki olyan 
könny -lén ír feleségének a „nagy vagdalkozások- 
ról’V amelyekben részt.vesz, mint más szokott a 
vidám időtöltésről, milyen alázatos tud lenni Istene 
előtt 1 imája, mint minden igazi imádság, csendes, 
mély. i vnsőséges beszéd élete Istenéhez. Csak az tud
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így beszélni, aki nagyon érzi, hogy mennyire közel 
van hozzá az Isten. Csaták viharában, naponkénti 
véres viaskodásokban, amikor szempillantáson fordul 
meg az ember élete, tapasztalhatta meg ’Sigray 
Mihály azt, hogy mit jelent neki az Isten közelsége. 
Mert az egész ima fölé azt lehetne odaírni textusul, 
amit a 73. zsoltár írója így fejez ki : „Isten közelsége 
oly igen jó nékem!“ (Zsolt. 73, 28. v.) Ebben a lélek- 
mélyről feltörő imádságban, amelyben ’Sigray Mihály 
alázatosan azt mondja magáról, hogy „bizony nem 
is azért itten panaszkodik, mintha jók közt volna 
elsőbb vagy második“ bizton teszi le földi, de örökké­
való élete sorsát is Jézusa kezébe, amikor így ír : 
„Siess édes Jézus Istennek Báránya! I-égy búsult 
fejemnek pójjáján kormánya.“ „Ámbár szegény 
fejein sok ezer hunt tettél. Őrök kárhozatot rnéílán 
érdemlettél, De te kegyes Jézus értem megölettél, 
Szerelmes Atyádnak kedvében ejtettél!“

'Sigray Mihály ez imájában több gondolat beli 
hasonlóságot látok a nekünk, magyaroknak, olyan 
kedves holland nemzet Himnuszával, amely Nassau 
Vilmos fejedelem ajkára van adva s amelyet Marninx 
van St. Aldegonde írt.

A holland Himnusz befejező strófája így kez­
dődik : „Mijn schild en de veri muwen zijt Gij o God 
alléén, Op V zoo wil ik bouwen verlaat mij nimmer- 
meer, Del ik ti ich vroom mag blijven Uw dienaar 
t aller stond...“ Magyarul: „Paizsom és bizodal­
mám le vagy, óh Isten egyedül! Rád építek, el ne 
hagyj sohasem! 11 így istenfélő lehessek s a le szolgád 
mindenkor... “

’Sigray Mihály pedig így ír : „Én Istenem, szol­
gád hozzád folyamodik, Gazdag kegyelmedre mégis 
támaszkodik... Igenis Istenben van nagy remény­
ségem ... 1 Ingv is érne veszély halált okozó kár. 
Teli ve s bizodalmám mikor benned van már, Istenem 
egyedül le vagv az a végvár, Bátorsággal nyugszik, 
kit magába bezár!“

Az Istenben való teljes bizodalom, megnyugvás 
és odaadás hangja csendül fel tehát itt is és ott is. 
Az akkori idők katonái így tudtak imádkozni! 
S mert így tudtak imádkozni, azért tudtak úgy har­
colni!

’Sigray Mihály, a debreceni Kollégiumból el­
indult hős magyar katona előtt mindenkor meg kell 
hajtanunk a bála és a boldog emlékezés zászlóját. 
De tahin mindnyájunk leikéből szólok, ha azt nion-
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-Imii. Iu>g\ ’Sit/my Mihály emléke — ha lőhet im'g
■ nvlühh előttünk azért, mert egy nekünk nagyon 
ir-i'-a néppel fűzte össze a szíveinket meg szóró­

in b líra. Talán az a hála égett a lelkében, amit azért
■ izeit, amit a nagy holland tengernagy de Kujtei 
Mihálv tett a \Siyray Mihály egyháza es liazaja meg- 
ilazott és megkínzott galyaral) prédikátoianaj 
Xápolvban, 1676-ban. Ezért akarta tahin vitézi 
kardforgatásra tanítani és életével is megvedelmezm 
ezt a «"lőrék népet. Vagy Lalán megérezte, hogy a 
vilié háború naav vérzivatara után majd ez a kis 
nép Iá »ója a legönzetlenebb és legforróbb szeretettel, 
viruló holland tulipánokká csókolni érző meleg szíven, 
a trianoni tragédia ártatlan kis pcneszviragait, a 
magvar gverinekek tízezreit1?! Akárhogy is volt, jo 
xolt-ígv! Kifürkészhetetlenek az örökkévaló Isten­
ink az útjai! ’Sigray Mihály katona volt és becsü­
let rt szerzett a magyar kardnak és a magyar névnek
holland földön is! .

Nemcsak a magvar református egyháznak, lia- 
„ „i henne a debreceni Kollégiumnak is voltak es 

vaunak drága holland kapcsolatai. Egyik legelső 
professzorát,' Marótliyt pl. annakidején 1-nmekéibe 
IlivIák Illeg professzornak, lés azóta is él és virul ez 
a kapcsolni. Áldott szellemi és lelki hatásokat sugá­
rozták lErdcwvk, Eraneker, Groningen, keiden es 
különösen Vt recht főiskolái ott tanult magyar 
dia kokon, később debreceni professzorokon keresztül 
a mi Kollégiumunknak. Es én most annak örvendek, 
honv 'Siyriiy Mihály emléke még szorosabbá fűzi ezt 
a kapcsolatot. Mert az ő emléktábláján a holland 
állam címere is bekerült a Kollégium falára. Azc a 
holland államé, amelynek reformátusai a mai hábo­
rúnak az ő országukat is ért súlyos megpróbáltatásai 
közepette sem szűnnek meg szívüket és segítő kezü­
ket kitárni a magyar rvformátusság és a debrecem 
Kollégium tv lé. Keidig csak a Ixollégium előtt all a 
bizonysága a holland hittestvéri szeretetnek a gálva- 
rab : Oszlop formájában rajta de Ituyter Mihály 
arany nevével. Most a Kollégium falán, itt belül is 
olt lösz Hollandia államcímere és mellette egy név, 
amely a Kollégiumot Hollandiához kapcsolja.

i-égvén áldott ’Mami) Mihály emléke, aki mint 
kollégiumi diák és hős katona, egyformán tiszteletet 
és csodálatot érdemel! Eegyen áldott a íicrnesszKű 
’Sigrav-család, aki úgy tudja tisztelni méltán nagy 
ősét, hogy áldozat készségével ünnepet szerzell a nd 
Kollégiumunknak is! Kegyen áldott a holland ncm- 
, el, a inelvnek szíve a mi legnagyobb elhagyatni tsá- 
i unk és kifosztottságunk idejében dobbant iissz.e a 
mienkkel!

I). Dr. Kállav Kálmán.

A magyar világnézet
Ezen a címen jelent meg a közelmúltban Kará­

csony Sándor legújabb könyve. Mint szerzőnk min­
den munkája, ez is pedagógiai íránvú, de a peda­
gógiai szempont éppen az ő rendszerében nem okoz 
Te üveges módosulást a dolgok természetes rendjén. 
A nevelés Karácsony szerint csak abban különbözik 
az élet egvéb alkalmaitól, hogy benne két különböző 
korú égvén találkozik. Egyik, az idősebb, telített 
lélek s ig\ kieiégíihc ti a másik, a fiatalabb egzisz-

tcnciális hiányérzetét. A mester és tanítványa azon­
ban csak az emberi élet egész területen ervenves 
társaslelki kategóriákban találkozhatnak. A nevelés­
nek éppen az a" feladata, hogy ezeknek a kategormk- 
„ak a kifejlődéséi elősegítse. A gyermeknek ugyanis 
nem egyszerre fejlődik ki valamennyi tarsasle ki 
funkciója, hanem egyik a másik után differenciálódik 
a lélek egységében. Legkorábban a gyermek jogérzete 
alakul kk aztán a művészi érzéke, majd tudományos 
érdeklődése, végül társadalmi szokásai. Ez utóbbiak 
már csak az ifjúkorban. Igazi vallása azonban még 
az ifjúnak sincs. Az ifjúkor vallása, a világnézet nem 
tisztán transcendens, hanem csak vein léte annak a 
lélek többi, már kifejlődött kategóriáiban : kultikus 
művészet, dogmatikus tudomány és organizált tár­
sadalom. Világnézet tehát nincs is, csak magyar
élet van. ......

Olvasóink bizonyosan ismerik mar Karácson) 
Sándor Magvar észjárás című művét. Ebben rész­
letesen kifejtette, hogy magyarságunk sajátos lar- 
sas-logikánkban nyilvánul meg. Vázlatosan „A ma­
gyar világnézet'•-ben is megkapjuk a magyar ész­
járás törvényeit, hogy a magyar élet annál tisztáb­
ban jelenjen meg belső szemeink előtt. Az élet Kaia- 
esonv szerint a mull, jelen és jövő feszültsége. A jelen 
tudatos életét a mull, mint érzelmi velejáró lull, 
hajtja, a jövő pedig a maga bizonytalanságával 
alkotásra kényszeríti. Mull, jelen és jövő azonban 
nem absztrakt fogalmak a magyar életben, hanem 
a népben, az intelligenciában és az ifjúságban reális 
valóságként hatnak egymásra. A nép, a hagyomá­
nyok őrizője, nem vesz részt tudatosan a nein/- l 
életében, de intenzíven át érzi azt. Az intelligencia, 
a nemzet vezetőinek tudatos élete csak akkor leim 
termékeny, ha a nép hagyományos érzésvilága fűit 
egyfelől, az ifjúság kritikája és reformtörekxései 
sarkalják másfelől.' Az ifjúságtól nem szabad rossz 
néven venni a kritikát, de könnyű győzelemhez sem 
szabad juttatni, mert egyik esetben sem tud fel­
készülni az intelligencia szerepének átvételére.

Bajos volna e rövid ismertetés keretében 
csak felsorolni is azokat a súlyos tanulságokat, melye­
ket Karácsony Sándor kíméletes, de határozott 
hangon mond el nekünk könyvének lapjairól. A nép­
kutatás és népművelés minden lényeges kérdéséi 
felveti elöltünk és magyar megoldást ad rájuk, eddigi 
hiábavaló idegenszerü kísérleteink helyébe. Vezető- 
rétegünk és ifjúságunk viszonyáról szintén meg­
lepően új, de tiszta magyar képet rajzol Karácsony, 
s külön örömet szerez vele, hogy mindjárt utal 
..Az ember tragédiájáénak az övével pontosan meg­
egyező felfogására is.

Ha Karácsony Sándor mondja, el kell hinnünk 
hogy van magyar világnézet, mert ha egyéb nem 
tanúskodna is erről, az ő élete kétségbevonhatatlan 
bizonvítéka ennek. Tudományos és nevelőmunkája 
valóban objektív és primitiv. Nem csinál belőle nag> 
dolgot és mindig fején találja a szöget. És valóban 
a határtalan térben és időtlen időben él 6, mert csak 
ígv szakíthat időt és szentelhet komoly, odaadó mun­
kát mindenki apró-cseprő bajának, aki csak hozzá­
fordul. Cikket ír és előadást tart immár két évtizede 
szerte az országban mindenütt, ahol kérik és vai - 
ják, de mindenütt tudása javát adja, teljesen bele­
élve magát feladatába. S talán az is csak magyai 
emberrel történhetik meg, hogy utólag megvizsgál\ u

mei
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mini It í; munkája egy gazdag, de teljesen zárt (egy­
séges) 1 udományos rendszerbe illeszthető lie. Kará- 
csony ! arsaslélektana és társaslogikája benne élt az 
6 Inis; I sztendős gyakorlati jellegű pedagógiai mun­
kásságában s elméletét csak az egyetem kényszerí­
tette i.í a ,,vaskos és reális1" gondolkozáséi magyar 
koponyájából. De nem érthetnék meg sem nevelői, 
sem tudományos pályáját, ha figyelmen kívül hagy­
nék vallásosságát. Hiszen ő maga is azt írja a magyar 
világnézetről, hogy bármennyire reális az, mégis 
tragikus ellentétbe kerül a valósággal, s ezzel a tra­
gikus vonásával utal a vallás, mint végső megoldás 
felé. (A vallásos nevelésről külön kötetei szándékozik 
írni.)

Karácsony Sándor innen, Földesről, Debrecen­
ből, a Kollégiumból vitte magával magyarságát, 
reformatus keresztyén vallását és tudásszomját, s 
most ide hozza vissza azok gyümölcseit.

Dr. Liikíi íiálmr.

Pár szó a püspök ür beregmegyeí 
vízítácíójához

.1 Debreceni P r o t e s t ú n s l. u p, amely 
oly Ilii krónikásként kísérte végig a Püspök úr jöpásztori 
látogatását, maya mondja bezáró jelentésében (jolyó cui 
július elseji szám), hogy a lap szűk terjedelme miatt 
részletek leírásába nem bocsátkozhatni, alkalomadtán 
azonban egy-egy fontosabb mozzanatra szívesen vissza­
tér. ti sorok írója épp ez alapon kér szót, hogy felújít­
son rgyet-mást azokból a lélekemelő órákból, amelyek­
nek annyiad-magánal ö is boldog részese volt B e r e g- 
rákoson. libben a nagy, határmenti juhiban, ahol 
a lakosság apraja-nagyja már régóla várta s végre a 
szivébe fogadhatta azt, „aki jóit az Úrnak nevében. . 
Június 20-án, pénteki napon, a szomszéd Hajdanából 
jövet leple ál először Püspök úr a falu küszöbéi s szállt 
meg i siére a papi lakban, hogy másnap már korán reg­
gel billión legyen, s mindenről tájékozódjék, ami gene­
rális eizitáriója érdekkörébe esik. Kilenckor beharan- 
goztuloll. szószékre lépett s mint mindenhol, ahol hosszú 
útja aluli megfordult, az egyház jelenéi és múltját érintő 
mélyeiméi beszédben hirdette az Igét, intette, emelte, 
taníloltu a gyülekezetei, amely 22 éven át nyögte a cseh- 
ukrán joszlogatók keserű igáját.. . Templom után meg, 
piheni nélkül, meri közben az érte sóvárgó hívekkel is 
dbes:et ;< tett, a falu alatt lévő temetökertbe sietett ki 
s vélje:! hatalmas közönség jelenlétében azt a kcgyelctes 
aktust, mely pásztori látogatásának egyik legszebb 
niozziu •la mariul mindenha. Rákos néhai nagynevű 
lelkipá torának, id. Pap Károlynak és körötte nyugvó 
csaléulb fainak síremlékét avatta jel, gyönyöréi megem­
lékezés relében. Jellemezve a Boldogult kiváló emberi és 
papi I nyeit s azt a példaadó munkásságot, amelyet 
egyházi és hazája körül mintegy félszázadon át olyan 
apóstul buzgósággal gyakorolt. .1 megható ünnepélyt 
I djotl' ni a Boldogult gyermekei és unokái is) a 
táf'kö ti-, gkoszorúzása s az 52. díesérct harmadik ver­
sének Kincs már szívem félelmére") eléneklése zárta 
"'■■■ ■ ülőn és hosszasabban kellene még szólnunk

-hu ,JU, terünk hozzá — arról a magasszárnyalású 
beszélij, ./, amit „ papi lakban aduit népes ebeden 

(>h von ik a helybeli gör. kalh. és görög keleti lelké­

szek is !) a felekezeti békéről és bármely valláséi lelki- 
pa.Sztoi haza juh kötelességéről szinte parainézisszerű 
hangon tartott a Püspök úr. Ezekben a súlyos idők- 
bi n, amikor hosszas idegen uralom után még min­
dig. minden forrongani látszik a Kárpátalján. - 
Jegyezte-e valaki ezeket a nemzelépitö beszédeket, vala­
min! a pásztori út valamennyi rokon megnyilat­
kozását, nem tudom. Készemről igen örülnék, ha egutől- 
eggig mind napvilágot látna !

Hírek az egyházmegyékből
liÉKÉSBÁ X.í TI EG YHÁZMEG YE.

Missziói napok Gyulán. A gyulai SDG- és KIE-ifjúság 
pünkösd másodnapján, a Városerdőn rendezte meg a már 
hagyományos „Zöld konfereneiá“-jál. A békési, békés­
csabai, dobozi, gyulavári és nagyszalontai ifjúsággal együtt 
320-an egy egész napot töltöttünk el kedves hangulatban, 
de komoly elmélyülésekre alkalmas előadások és megbeszé­
lések között. Előadók voltak Csatárv Ilona, Kiss Antal 
Jenő, Dr. Kiss Sándor konventi ifjúsági lelkészek, Seres 
Zoltán egyházmegyei missziói lelkész. Este a konferencia 
végeztével a nagyszalontai ifjúság több mint 100 tagú 
csoportja Harsány! Pál esperes vezetésével megtekintette 
az ősi gyulai református egyház templomát, Gyula nevezetes­
ségeit, az Alföld egyetlen monumentális történelmi emlékét, 
a gyulai várat. A templomban a XC. zsoltár, az Ország- 
zászlónál pedig a Himnusz eléneklésévcl ért véget a bizo­
nyára sok lelki áldással és gazdag benyomásokkal telt 
missziói ifjúsági nap ; melynek rendezése Nagy Sándor 
valiástanító-Ielkész érdeme. Másnap Gyula város fogadalmi 
ünnepén a gyülekezet felnőtt tagjai rándultak ki a Város­
erdőbe, mikor is a szabadban tarloll istentiszteleteken dél­
előtt Seres Zoltán egyházmegyei missziói lelkész, délután 
pedig Harsány! Pál esperes hirdette az Igét.

Június II—12-én a békésbánáli egyházmegye körzeti 
gyülekezeti konferenciát rendezett Szentesen. A megnyitó 
istentiszteleten az Igét Batsányi Pál esperes hirdette a 
templomban. Előadást tartott Seres Zoltán egyházmegyei 
missziói lelkész. Az asszonyoknak Kovácsné Huszár Jolán 
tartott előadást. Gesztelyi Nagy Lenke a leányoknak, 
Tamás Ferenc konventi ifjúsági lelkész az ifjaknak tarfolt 
előadást. A konferencia délelőtt a központban volt, ahol a 
szentesi gyülekezel nevében Böszörményi Jenő elnök­
lelkész mondott megnyitót. Délután a konferencia folyta­
tódott a gyülekezeti teremben s este a templomban úr­
vacsoraosztással ért végett A konferencián a környékbeli 
gyülekezetekből is egybesereglelt résztvevők száma meg­
haladta az 1500-at. Az istentiszteleten közel 400-an vettek 
úrvacsorát. A záróisteirtisztelcten az Igét az egyházmegyei 
missziói lelkész hirdette s Tamás Ferenc konventi ifjúsági 
lelkész ágendázolt. A konferencián befolyt perselypénzből 
az egyház két leánykori tag nyári konferenciai részvételét 
teszi lehetővé.

Etil ARI EG YIIA /.MEG YE.
A váni-sodi református egyház június 29-én temploma 

150 éves jubileuma alkalmából, hálaadó istentisztelet kere­
tében megemlékező ünnepélyt tartott. A hálaadó istentisz­
teletet Hegedűs Kálmán nagykereki lelkipásztor végezte. 
Kiss Tamás segéd lelkész az egyház és a templom építése 
történetéről tartott előadást. Énekkari számok, szavalatok 
és felolvasások elhangzása után zárúszót Németh István 
lelkipásztor mondott. Az elemi iskolai vegyeskart vezé­
nyelte Angi Lajos igazgató-tanító.

Az ünnepély nagy érdeklődés és a gyülekezetnek temp­
lomához való hűség, ragaszkodás bizonyságának jegyében 
folyt le.

X AGYRÁK YAI EGYHÁZMEGYE.
Oláh Sándor nagybányai lelkipásztor terjedelmes jelen­

tésben számol be egyháza 1939—10. évi állapotáról. Pásztor 
és gvülekezet kemény próbáltatásokon mentek keresztül : 
Isten áldássá fordította mindezeket javukra, örömmel 
állapítjuk meg a jelentésből a nagymultú nagybányai gyüle­
kezet talpraáílását.
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.V.u;YKÁROLYI EGYHÁZMEGYE.
\ nsii|\károlyi einházmeiiye április 2ti-án Miilcszalkíin 

tartótta tavaszi rendes közgyűlését Pechy [ aszlo .itkos 
tanácsos, egyházmegyei gondnok es Peleskey Sandoi 
mn'vdobosi esperes-lelkipásztor elnöklete alatt.

r \ nat|Vkároly i eil.vllúzmeiiye laiiilóeiiyesulelv ina i ns 
2l-én tartotta közgyűlését Mátészalkán, I.enkey Endre 
fábiánházi igazgató-tanító elnöklete alatt.

Zás/lóáliitlási és lein válási fnme|iély llorv ily ben. 
\ márki egyházközség a román uralom alól elszabadult 
börvrlyi egyházközséget i felszabadulás em lékére szép 
kivitelű nemzeti szí mi zászlóval ajándékozta meg. Jumus 
2-án ment végbe a zászló átadása és felavatása. Igét hir­
detett és a zászlót megáldotta : Peleskey Sándor nagydobosi 
esperes-lelkipásztor, a zászlót átadta: Bakó t.yula merki. 
átvette : Peleskey Sándor hörvelv i lelkipásztor.

Szerelelház- és leány köri tai|avalns. A mátészalkai i'gv - 
hazközség június hó 8-án adta at rendid tét őscm*k. a politikai 
község megértő támogatásával létesített szeretet hazat. 
\ templomi istentiszteleten Peleskey Sándor nagydobosi 

esperes-lelkipásztor hirdett»• az Igét. míg az istentisztelet 
után tartott tagavatást Dr. Kincses Endre lelkipásztor, 
vgy házme&yvi tanácsbíró végezte, b.z.uhm a Leánykor 
buzgó vezetője, a bvlmissziói munkák tevékeny lel karom ja : 
Nagy Jolán polgári iskolai tanárnő intézett beszédet a lei- 
avatottakhoz. Istentisztelet után a gyülekezet a szerelelház 
udvarára vonult, ahol Peleskey Sándor esperes avatóbeszéde 
és imá ja után 1 >r. Kincses Endre lelkipásztor isméi t ette .i 
szeretettül/ történetét, majd a különböző küldöttségek 
vezetői mondottak tidvözl * beszédeket.

SZATMÁRI Ed YIIÁ/.M Eli YE
\ szatmári pgvliáznifjiye hatodik nyári iljusagi 

kon tV ív ne iá j át Milotán tartja folyó évi július hó 
21- 27. napjain. A konferenciára meghatóan kedves 
szeretettel várják D. Dr. Révész Imre püspök urat, 
aki a konferencia zárónapján, 27-én prédikálni fog 
a milotai templomban s ugyanaznap délután meg­
beszélést tart az összegyülekezett egyházi és világi 
missziói munkásokkal a következő kérdésekről : 
Missziói munkáink ; szatmári munka; az ifjúsági 
munka. - A konferenciára 1911 július 20-ig lehet 
jelentkezni Kovács Jenő milotai lelkésznél.

HALOTTAINK
F. Ki» Magdolna, F. Kiss István debreceni 

Dóczi-intézeti tanít ónőképezdei. tanár egyetlen 
leánva, 28 éves korában, tízévi súlyos szenvedés 
után folyó évi július 5-én jobblétre szenderült. 
Emléke legven áldott!

KÜLÖNFÉLÉK
\ /,- e n d e r e s i II ö s ö k /•' m I é k ni ü r é I a mull

h‘> v étjén 'múltúk fel országos jelentőségű ünnepéig kereteben.
\ mi számunkra különösen emlékezetesek maradnak Kor­

mányzó urunknak az emlékoszlop elölt elmondott szarai. 
\ mátrvámylüpra lávám kozó szózatból megörökít iül: e beigen 

a következő részletet :
\ niHfiyar nép ineggyűzödé >«• m szerint fel x eheti 

a xer»en> I mi mini tekintetben a xilág bármely népével. Sok 
jó liilajiioii-ápa mellett xan azonban egy rossz tulajdonsága 
i*.. Iioijx nem tutija ellenségét úgy gyűlölni. mint bármelx 
i'.ekélx okitól saját fajtáját.

Lnnék méy kell változni, mert a könnyelmű gyűlöl- 
költést megengedhetjük magunknak a jobb napokban, «le 
nem a mostani nehéz hűikben. \ állásunk mindegyike a sze- 
retetet hirileli. kövessük hát tanításukat. Most. amikor az 
európai eixilizáeiót fenyegető erők napjai már meg vannak

s/.ánilnlvii és amikor Európa napy l.orilereju ataiakiilas Hot' 
áll. a belső békét ne veszélyeztesse senki . .. ..

szűnjék ....... az e,,yenetlviikedes vs lepjen helyébe
az összetartás és testvéri szeretet. Neveljük iljttsat,unkát 
továbbra is hazafias, keresztyén szellemben.

I Mániákul! az láp elemes Konvent enekiipy . Inzottsaija.
V / inul nso- PU7 számú határozata alapjan megalaki- 

, ,H egvetemes kon vent i énvkügvi bizottság az 1940-12. 
évi konventi ciklus hátralévő részére .ujja even alakítandó, 
.'„veteines Konventunk az énekugyi „zot sagol a kővel 

kezűleg alakítja meg : Dr. Ravasz László es Dr. Pnky Midre 
elnöklete alatt a bizottság tagjai: Adam Jenő. Amkhaly 
Béla Dr Balogh Jenő. Benedek Kálmán. Dr. Ezegledy 
Sándor. Dr. Imre Lajos, .lékely Lajos. Dr. karácsony Sán 
ilor Kádár tiéza. Dr. Kállay Kalman. Kej.es Géza. 
Ili- Makkal Sándor. M„dgv assz.av \ nice. Nagy András, Nagy
Kálmán. Dr. Bevesz Imre. ......... .. Isivan Szabó Erim.
Szabó C,vula Szabó Sándor, Dr. Szabó Zoltán. B. Szűcs 
Ferenc Vájt hó t .ászló. Yikár Sándor. Az Egyetemes Kon­
vent az énvkügvi bizottság szakbizottságait a kővetkező­
ké,men alakítja meg: a) Iheoloyiai albizottság elnök: 
Dr. Bevesz Imre : előadó: Dr. Kállay Kálmán : lagok : 
Dr Czcdédv Sándor, Dr. Imre Lajos. Dr. Makkal Sándor, 
Na«v' András. Dr. Szabó Zoltán : b) irodalmi albizottság : 
t-hifik : Dr. Ravasz I.ászló: előadó: Jékely Lajos : tagok: 
Dr. Balogh Jenő. Kádár Géza. Képes Géza. Mcdgyasszav 
yjVájt béi László : e) zenei albizottság : elnök : Dr. Pnky 
Endre ; előadó : Árokból v Béla; tagok: Adám Jenő, 
Benedek Kálmán. Dr. Karácsony Sándor, Nagy Kalman,
11 j took István. Szabó Ernő, Szabó Gyula, Szabó Sándor. 
B Szűcs Ferenc, Yikár Sándor.

\ debreceni e<|yetemi templom epil telő bizottsága 
I laraiediv Jenő iparművészeii főiskolai tanárt, a kitűnő 
festőművészt bízta meg az épülő egyetemi templom ablakai 
nak díszítő festésével. A kisebb ablakok mar elkészüllek, 
csupán a nagy ablakok és frontális ablakok elkészítésé van
méí* hátra. . , ,, . , ..

hl. hr. Szabó Madár, volt budapesti lelkes/, s a/, első 
magvar kv re szivén ifjúsági egyletnek egykori tilkara. 
emlékiratai! összeállította s szeptember vagy október 
hóban könyvalakban, ..Kegyelem altul“ eimen kiadja. 
K miire felhívjuk lapunk olvasói ügyeimét. A kőin \ nem 
vsuk id. Dr. Szálló Aladár evangéliumi munkáját, de a vv.v 
összeköttetési en levő buzgó lelkek (köztük Szilassy Aladár, 
tevékenységét is. továbbá nevezetes nagygyűlések történetei 
ismerteti.

RÖVID EGYHÁZI HÍREK.
\ ..!{ «* I o r in á Mis J ö x «•• névtelen olvadója I \\\

pengőt adott egy tanyán felállítandó rádiókészülék beszer­
zésére. (Helen qxiTineke indítására tette.)

|$ o k k á li i a k é - x a k o k a jövőben havi dijiizetes 
nélkül használhatják a rádiót.

i; ,, x e - e r k é < z azt kéri. hogy a nyári hónapokban, 
nagxohh városokban, a kirándulók számára reggel 
tartassanak istentiszteletek.

\ mull i s k ólai é x b «* 
került a gimnázium VI. osztályába 
a gazdasági és társadalmi élet 
tudománvos és gyakorlati alapon.

..I s t «• n I g é j é t é li n a p o n la k e t s z e r 
o I x a s o m r e li <1 «• •* e li r e g g e I é s e s t r mondta 
l’áx István vallás- es ki'izoktatásiigyi államtitkai* a 1,1 l>o- 
baranx ai eqx házm<‘<jve űjimtian megválasztott gondnok.1 
beiktató beszédében. \z államtitkár úr debreceni íoispan- 
sága id«*je alatt minden vasárnap ott xolt a templomban > a 
kisteinplomi egyházrészben örömmel vállalta a tanácsosi 
tisztet. ..

\ s z. e g li a I in i r í o r in á tus 1 a n t s t u 1 e 
:$ éx alatt «101) pengőt gyűjtött a debreceni Kollégium jaxaia. 
hr. Veress István volt igazgató nevét viselő alapít x a nx 
növelésére.

X d «• b r e e «* n i r «• f o r m á tus K o I l e g i u m 
I a ni t ó ké pzöi nt ézet ében a képesítő vizsgálatokon :>1 "
kezű közül jól képesítőzött 1 elégségesen képesítőzött «>. 
megbukott 1). . ,

\ li x í r <- <) v li á z i I. e á n x k á I x i n e u m 
noképesíto vizsgálatain íÜ jelentkező közül jelesen 10. jói Í0. 
egyszerűen 11 növendék képesít letett.

\z é s z a k a m erikái Magyar Református Lg>" 
házkerület májusi közgyűlésén újra választotta az egy ház­

éira kor

új tantárgyként be 
a közgazdaságtan. (>éija 
jelenségeinek ismeret e.
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I 1'ZClÖÍS. I .Illők Mil'll III.'IK'S lllU'llii. Illái' i hiciuifl!
lelkes/. lelt : iili-lmik Ilr. Tnkiiró l.éza m-morli 

.'i'ski'iiiHlix József casl-okicutjoi ji-| j./ h-ii.
I, II X i M :'| li ó I 1:1 ezer maimul li-li-piimvk haza 

a áldott termolóhljére. Siiiijíis volna in.'i, a lluksí- 
.•líí sokszor tízezer iiiai|yar lesnérfmk ha/ahozal il <
1 keileiK' lioiiy kerüljenek a francia. Iiollmnl. íiHoa 
kekekre s a temjeiéin álra xáiiílorolí véreink liaza-

\ / II r s z á i| o s 18 el h I e n I, á |, „ s , i; t 
n éxi i ii i- meyrendezni óha.il.ia az ..(hszáijos l'niii's.áio 
\|||I0Í al" lltiiiii|ieslen. október 25. és iniveiii! er :l. közöli 

' li o ! I a II il r e I' o r m á Misi, k a niiiqxár reliii- 
nníMi'i kiöl kérnék sri|itséj|it a Iiolhind-imlini sziyrlcken 
xéi|Zi'lI kiilmissziói intinkájuklioz. A javai missziói kórház- 
lnm tloljfozik l!i:|!l óta Ilr. Ilielzl l’rijjycMié ||,-. Morválii 
(lalirii'lla. íiz első mai|xar orx ii.-mi winoáriiiMlö. aki ilehre- 
venhiil menl ki a liolianilok missziói leriilelére.

X z II II i. li idei. Kolozsvárra tervezeti inári koiiíemi- 
ciá.iii .'innirad. Olil.E-közij.x ülés az ii-z folyamán lítidniieslen 
túrt illik.

HIVATALOS ÉRTESÍTÉS
.1 liszóntúli református egijhó:■kerület pil.splöki hivatalinál'
2S7II- Mill. szám.

n i i;h. \S.
Ja kuli 1Lajos fiából* buciap <'s( i Júzscf-k'orút :;o in.

iiiiii 1 i kikos kérelmére clreiuleh in a ni■vezel ! uagx al \ jának
néhai . lukul. Mihálx reformál le-■ t <ni í I é! feleségé Szálló Zmi
zsánna szili'el esi vs házassági anx ak hejegxzésének
Mkuí íi Sását.

.lukul. Mihálx. mint rel'mrínál us tanít ó Pázmándú j-
faluiul 1 1 múlvőílőtt. ott 1N31-1.V li Eszi er ne1vii és 1 N.'jö-ban
Giilmr nevű gyermekük szüléié li. !lo áv l’ú '/máiidújfalubr

, költ ozíek s liaiman sza rmazt a k. uz meg nem álla
pit hal<

Az; any;ikőnvvi bejenvzésel< megl a iá iá s;a esetén kérel-
mező e rl esit end- . aki az anvak;ú!iv \ i kul al.ási és kivonat i
díjakul meg fogja téríteni.

I), ’breee n. 19 11 július 1.
II. Ili . I$éxész Imre.

püspök.

A lisz,on túli re formál us egyházkerület [nispóki hivatalától.
iá I I. szám. "i'.ÁRfiA" : Mezdf/aztlasági népiskolák 

mindennapi tanítása.

li nai|\liszleletü e
klllíl.lA I I.

.peres és iskolaszéki elnök urakhoz.

A in. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter úr az 
l'-Hl. '">i június hó ! l én ,8.'Í,IM>2- 1*841. \". 2. szám almi 
keit n a.lek-tével a mindennapi tanításnak a mezőgazdasági 
népiskolákban való bevezetése tárgyában intézkedett. 
I-Xii'gj: o ni a Hivatalon Közlöm) lóit. évi június hó lő-i 
12. -■/ maliim.)

A dniszler úr remlelvte 
az VL" ]iaz.i lőliutóságom alá

xirtelmében leendő eljárásra 
tarlozó elemi népiskolákat

I roreii. lóit július I.
II. Ilr. Kévés/ Iliin.

püspök.

A tiszántúli reformdius < iigluízkerüht jnispölci li Írótálától. 
:><)I0—19} 1. szám.

KÖRLIAIX
iiuiiivi képesítésnek (jiiimáziumi éreHséípvcl való megszerzése 

lái<|\álom.

x nj- kir. vallás- vs közoklatásügxi miniszter úr az 
■ ■'M. évi iűnius hó 19-én C>2.1 íi.s 1911. \. 2. szám alatt 
krl! rendelelcyel a Ianítói képesítésnek gimnáziumi érett 
svui hizunyilvanv alapján megszerzése tárgyában inlézke- 
<lvlt. (Megjelent a Hivatalos Közlöny 1911. évi június hú l.Vi 
12. számában.)

A rendelet 'A. t? ál akképpen értelmezzük, hogy refor­
mátus iskoláinkban a különbözeti vizsgára az engedélyt 
nviii a tankerületi kir. főigazgató, hanem az illetékes egy­
házkerület püspöke (igazgatótanácsa) adja meg.

Kiről az érdekelteket tudomásulvétel és megfelelő el 
járás végett értesítem.

Debrecen. 1911 július 1.
II. Ilr. Révész Imre,

püspök.

3*i:iA Kill.
a debreceni református kollégium iiiteniámsaib;;.

A debreceni református Kollégium középiskolái inin 
nófusúbon az 1910-11. tanévre a következő díjak érvé­
nyesek: i. dí{fokozatban 10 P. 11. dijfokozatban NO P. 
Hl. dí jfokozatban 100 P és a !\. díjfokozatban 120 P egész 
évre. Kbben a reggeli ára is bent foglaltatik. A tanulók 
mindennapos tanulmányi ellenőrzésének (lecke kikérdezése, 
segítség a tanulásban) díja egész évre az i. dijfokozatban 

p. a 11. dijfokozatban 10 P. a 111. dijfokozatban 20 P 
vs a 1Y. dijfokozatban .‘>o P.

Az amilemi intcniótus díjai szintén reggelivel együtt 
I. díj fokozat ban 10 P. II. dijfokozatban NO P, III. dijfoko- 
z.íilbaii 120 p és a 1Y. dijfokozatban 100 P egész evre.

A tápintézet. díjai egyetemi hallgatóknak és középisko­
lásoknak egvformán a következők : I. dí fokozatban lo*i p 
li. díj fokozatban 190 P. 111. díj fokozni ban 290 P és a i\. 
dí jíökozalkan 380 P egész évre. Kzért ebéd- és vacsora 
kosztol kapnak a tagok. . .

A beidét kézés egvaránt kötelező minden közepisk, lai 
és vgxetemi hallgató'* bent lakóra a bentlakás egész ideje 
a lati. Kgvet emi hallgatók mindkét léléxben négyhavi láp 
intézeti díjai kötelesek fizetni. Ívért az 1. félévben szepl. 
7-1 öj december 22-ig, a 11. félévben február 1-loi május 
:;i-ig kapnak ellátást, leszámítva a 10 napos húsvéti szűnt - 
tet.^Aki januárban ín benlétkez;k. egyhavi további díjat 
fizet. Júniusban félhavi díjéi t 1> ’g kapnak ellátást a tagok. 
Azután 1 \"jo P napidíj ellenében. Június 20. után vsak 
indokolt tanulmányi iigx miatt itt maradó tagok kapnak 
ellátást (napi VöO P-ért) külön, személyenként nyert igaz 
gat ói engedéllyel. A bentlakás! díj egész évre fizetendő.

\ tápintézet díjai egész évre szólnak, azonban tagok 
a (örvényesen megállapított szünetek alatt nein igényel 
beinek kosztol. (Középiskolások a karácsonyi, húsvéti 
szünet alatt, valamint a bizonyítvanyoszlaslol a nyári 
szünet utáni beiratkozás utolsó . napjáig. Kgyetemi had- 
galók június 20-tól szeptember 7-ig. a Karácsonyi es húsvéti 
egyetemi szünet alatt.) A felveit lagokra az egeszevi. 
illetve egyetemi hallgatóknál az egész telex i dijak kőtelezők, 
mégha nem is veszik igénybe teljes idő alatt a lukast vagy 
ellátást, Kz alól indokolt esetben (igazolt súlyos betegség 
sib 1 a felmenlést kérni kell a kollégiumi intczotanavstol.

' A bent lakási és tápintézet i díjakat negyedév, vagy 
havi előleges részletekben kell fizetni, úgy azonban, hogy 
;,/ I félévi díjak december 7». előtt, havi fizetés eseten is be

t
<

Az ország egyetlen református politikai napilapja a
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!, Fi/vtvv. a II. I'ék'vbvn ugyanígy május 5-iR.Valiink légvuxszarul,l„-n a 11.322. számú ..Debrecenien, 
reb.rmátns főiskola. Debrecen' jelzésű csekkre li/itH,oj.. 
j 1!.-1 \ ( üres csokklapok ígv l»Homlok ki. A (.sikk hat- 
I;,1,1 kell tüntetni, hogy kinek a javara történik a

\ felvételért és a kedvezményekért a folvamodyimvo- 
I ,j közéi,iskolai tanulók iskolájuk igazgatóságához
a.liuk he. az egyetemi hallgatók pedig a Kollégium egyetemi 
iát crnát Hsának igazgal óságához küldjék be legkésőbb 
.„.'oxzius lóig. Mellékelni kell egyetemi hallgatóknak 
I, a leekekönvv. illetve elsőéveseknél az érettségi bizonyít; 
vauv hiteles másolatát : 2. érvényes és teljes kepei nyújtó 
,i ,:,\srei illetve vngvontalansági bizony i( vans I. mely 
néni lehet egv évnél idősebb; 3. a folyamodó atyjának 
I ex ámjának) két tanúval élőt lemeze tt kötelezvény et a 
díjak pontos fizetésére: 1. újonnan folyamodok (ha telso- 
vesék is) hatósági orvosi bizonyítványt arról, hogy nem 

s'e,i\vdii"k fertőző betegségben és ő. születési anyakönyvi 
kivonatot. ,\z etxőéivsek tüntessek /e/. hogy az egyetem melyik 
fakultására iratkoznak be.

Kollégiumi díjaikkal hátralékos tanulók nem vehetők 
IV!. x díjakat a Kollégium évközben szükség esetén let­
emetheti. vagy leszállíthatja.

Debrecen! Idill július 1.
Ilr. Péter Zoltán.

iniernútusi-tápintézeti igazgató-

SMS!

Pályázati hirdetmények
Mimim pályázati hirdetményt a Debreceni Protestáns 

Lapban. mint egyházkerületünk hivatalos lapjában közzé kelt 
huni és az elsején közlendő pályázatokat az előző hó 25-ig, 

közlendő hirdetményeket pedig a hó 10. napjáig kell 
a kiailiihhatal viliiére (Debrecen. Kálvin-tér 17. Püspöki 
Hivatal) beküldeni.

\ liódiucxöx«Wirhclxi református Bethlen Gábor-gim- 
ná/iitm igazgatósága pályázatot hirdet egy lemondás folytán 
mvgúnilt magvar-német szakos rendes tanári állásra. Pályáz­
hatnak olvan okleveles tanárok, akik a magyar és német 
iu, ívből középiskolai tanári képest est nyertek. Egyenlő 
í< it élvük esetén előnyben részesülnek, akiknek vserkész- 
I iszti képesítésük vaii. Pályázók a Gimnáziumi Igazgató­
tanácshoz címzett folyamodványukat július 31-ig küldjék 
be a gimnázium igazgatóságához. Okmányokkal igazolandó : 
életkoruk, református vallásuk, családi állapotuk, magyar 
állampolgárságuk, hazafias érzésük és megbízhat óságuk, 
végzett tanulmányaik, katonai viszonyaik, esetleges eddigi 
szolgálatuk, közszolgálatban nem állóknál pedig az, hogy 
min esnek a zsidók közéleti és gazdasági tértoglalásának 
korlátozásáról szőlő lí>3ü : IV. te. 1. és 5. §-aiban meghatá­
rozol t korlátozások alá. A javadalmazása nemállami tanárok 
illetményeivel azonos. Nőtlen tanár ellátás es bentlakás 
ellenében internátusi felügyelői szolgálatra kötelezhető. 
\z állás 1 IM 1 szeplember 1-én foglalandó el.

\ -zejiliahni református Péter András-gimnázium pályá­
zol ot hirdet magyar-latin szakos próbaszolgálatos vagy 
helyeth s lámá i állásra. Javadalmazás és kötelesség szabály- 
szerű. Az alkalmazott tanár az internátusbán felügyelő 
tanár teljes díjazásért (havi <">(> P és teljes ellátás). A gim­
názium átszervezése miatt az alkalmazás valószínűleg csak 
pár évig tart. Református pályázók augusztus 10-ig nyújt­
sák be felszereli kérvényeiket.

Makói református puliján nőiskola Igazgatótanácsa 
p -1 vázat >t hirdet középiskolai tanárainak lemondásával 
megüresedett három rendszeresített állásra. Szakszükséglet 
( g\ t lőre magyar-történet, földrajz-természetrajz, rajz- 
kézimunka fősz a k és bármilyen mellék szak. Minthogy 
azonban további üresedések is valószínnek, fenti ok miatt 
pályázhatnak magyar-német. számtan-fizika főszakos 
polgári iskola*, közpiskolai férfi tanárok, ilyenek hiányában 
polgári iskolai középiskolai tanárnők, vagy tanárjelöltek is. 
Alkalmazás fenti képesítések sorrendjében történik. Pályá­
zóihoz egyelőre csak kézírásos folyamodványok szükségesek 
oklevél, vallási, eddigi szolgálati slb. adatok pontos felsoro­
lásával. Okmány« kát választás elölt megtekintésre bekér­
jük. Határidő augusztus 15. Személyes megjelenés felhívások 
alapján ajánlatos. Díjazás államiakéval azonos, de tú1- 
ór ázásért vagy egyházi mellék teendőkért lakás, k ülőiül íj 
biztosítható Hosszabb gyakorlattal bírók szolgálati éveit

nevelőmbe vesszük Megbízások minden álláson próbaszol- gEü Äüek Í2 hónTszólnak, de kellő feliételek esetén 
véglegesítések iskolánk érdekében is, hónapok alatt keresztül 
vihetők. A 140—150 nővendekes, 18 eves iskola allam- 
segélyes. Igazgatóság. , . ,

Miáilsznlók-lisznaháili református egyház prczsln le­
rn,ma pályázatot hirdet : I. Lemondás fo ylan mvgurvsede I V X- tanítói állásra- Javadalom 1(1% készpénz, tcnnoszel-
1. eni” lakás és államsegély. Kötelesség l örvény szerű. 
I’álvázhatuak felsőbb hatósági rendeletnek meglelelo okmá­
nyokká! rendelkező férfi- és nőtanerok Pályázati hatandó 
a* hirdetmény megjelenésétől számított -1 nap- ' aia.sz- 
bclveges kérelmek az Iskolaszék címere küldendők
2. Katonai szolgálatot teljesítő tanító állásán ideiglenes 
segélvdíjas helyettesi állasra.

\ császlói református egyház iskolaszéké palxaznlol 
hirdet a megüresedett kántortanitói állásra, fizetős : 12 mm 
búza. 3 ól kemény tűzifa, beszállítva 21 magsai hold 
elsőosztályú szántóföld, 3 magyar hold legelő templom- 
kert 1 része, természetbeni lakás kerttel, siója, államsegély. 
Értéke-vség : 02. Kötelesség törvényszerű. Iskola egy- 
tanerösv Állás IH4I szeptember 1-én elfoglalandó. Hatandó : 
•>1 nap Kántorpróba önköltségen határidőn belüli vásár 
napokon. Kellően felszerelt kérvények, vulaszbélyeggel 
Református Lelkész! Hivatal, Császló (u. p. Gacsaly) címre 
küldendők.

Uancsháza prezshitériuma folyó év végéig Myrtles- 
kántortanitói vagy tanítónőt keres. Határidő barom bet. 
l'nvháztól havi in P, lakás és államsegély. Alias szeptember 
1-én elfoglalandó. Lelkész! Hivatal, Dancsliaza, u. p. 
Hihartorda.

Itévavánva református egyháza pályázatot hirdet egx 
lemondás lbivtán megüresedett nőtanítói állásra, a vadas 
és közoktatásügyi Miniszter jóváhagyásától feltételezel len, 
amelvnek elmaradása esetén kártérítés nein igen\elheto. 
Kötelessége, fizetése törvény szerint a díj level alapjan 
Állás szeptember 1-én elfoglalandó. Pályázati hatandó -1 
nap. Kellően felszerelt kérvények a Lelkészt Hivatalba kul 
dendők válaszbélyeggel ellátva.

\ dmnahídi református egyház pályázatot !lil(lvl 
kántortanitói állásra. Javadalom : a l örvényben inegal api 
tolt fizetés, természetbeni lakással és kerttel. Kujon kani on 
javadalom: Ö hold szántóföld, melynek adójat eguiaz 
fizeti, fi in3 tűzifa, beszámítva, két legelőjog es a slola. 
Kötelesség : I—VII. vegyesosztály vezetése, kanton szol­
gálat, egyházi jegyzőség, énekkar vezetése es szükség 
esetén lelkész helyettesítése. Kellően felszerelt pályázatok 
a Református Lei kész i Hivatalhoz küldendők, Do ma Inda 
(Szatmár m.). Vasútállomás helyben. Pályázati hatandó 
július 31. . .

A feketepataki református egyház pályázatot h'mh's 
megüresedett kántortanitói állasra. Javadalom : 2. szó ja 
lakás kerttel és a melléképületekkel, -IfiO pengő havi rész 
letekben az egyház pénztárából, 5 hold (1200 ölevei) szántó- 
120 drb csirke, a temető egy harmad része, temetési slola es 
a törvényes államsegély. Kötelessége a 1\-—\ In. 
osztályok vezetése, kántori teendők ellátása és a bclnusszioi 
munkában való segédkezés. Szabályszerűen felszereli pályá­
zati kérvények a hirdetmény megjelenésétől szaniitoU 
három héten belül Református Lelkészi Hivatal, K‘kvU'- 
patak. p. Saláuk. Vgocsa vm. címre küldendők. Az alias 
szeptember 1 -én elfoglalandó.

Fertőülmási (l'gocsa m.) református egyház iskola­
széke pályázatot hirdet az I. sz. kántortanitóiállásra. Határ­
idő 21 nap. Helyi javadalom 21 érlékegvség.

1 lajdiiszoboszló az angyal házi tanyai református tanítói 
állásra pályázatot hirdet. Fizetése központi lllctmcnx hivatal 
útján a törvényszerű összeg, természetbeni lakas kert­
használattal. Kötelessége : az I—VII. vvgyesoszlalxok. 
ismétlőiskolások tanítása. Pályázati határidő augusztus 1 • 
Pályázatok a hajdú szó busz lói Református Egyház Lclkcszi 
Hivatalához küldendők.

Koesordi református egyház pályázatot hirdet n> ug- 
díjazás folytán megüresedett tanítónői állásra, l’i^^es es 
kötelesség törvényszerű. — Továbbá nyugdíjazástól lelie- 
telezetten megüresedő //. sz. férfitanílői állásra. Javadalom. 
38 értékegység földben, fában és terményben. Kötelesség . 
reá bízott osztályok vezetése, kántor helyettesítése, enekkar- 
vezetés, belmissziói munkában segítés. Külön díjazás melleit 
községi gazdasági iskola vezetése. Beruházást fizetni köteles. 
Pályázati határidő mindkét állásra 21 nap. Állás szeptember
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! i! elfoglalandó. Kellően felszereli kérvények, válasz- 
i seggel Lelkész! Hivatalhoz küldendők.

knnágotai református egyháza pályázatot hirdet me«- 
liii sedett kdntortanílói állásra. Javadalma : tőrvénvszerintl 
Lakás természetben. Kötelessége: a reábízott iskola veze- 

Tarlozik az egyházi jegyzőséget díjtalanul ellátni 
I nrkkarl vezetni, az iskotánkívüli népmüvelődési előadá­
sukon közreműködni, lelkész helyett akadályoztatása esetén 
I: mplomi szolgálatot végezni. Határidő: hirdetés megjele­
nési- után 21 nap. Állás szeptember 1-én elfoglalandó. — 

Pályázati kérelmek kunágotai Lelkész! Hivatalhoz 
küldendők.

\ magosligeti református egyház pályázatot hirdet 
mondás folytán megüresedett kántortanítói állásra. Fizetés: 

természetbeni lakás kerttel és megfelelő mellékhelyiségek­
kel. Jl értékegységű helyi javadalom és megfelelő' állam- 

élv Kötelesség : I—-.Vili. vegyesosztály tanítása, bel- 
missziói munkában segédkezés, szükség esetén lelkész 

yeltesílésc. Nők is pályázhatnak. Állás szeptember 1-én 
!foglalandó. Határidő 2! nap. Yálaszbélyeges kérvények 

Református Lelkész! Hivatal, Magosliget. u. |). Tiszabees
küldendő k.

Makó !eformálus egyháza a VKM engedélvétől feltéle- 
i-■/ellen pályázatot hirdet két tanítói állásra : az át választás 
fulvián megüresedett 11. sz. és a nyugdíjazás folytán meg­
üresedett VI. sz. állásra. Amennyiben az útválasztáshoz a 
VKM nem járulna hozzá, úgy az V. és 1'/. sz. állásra. Fizetés 
törvényszerű. Kötelességeit az egyházi törvények írják elő. 
Akadályoztatása esetén a kántort helyettesíteni köteles­
sége. Pályázati határidő a pályázat megjelenésétől számítolt 
-1 nap. A választás a VKM jóváhagyása után válik jog- 
érvényessé. A pályázók vsak az iskolaszéki elnök meghívá­
sára jelenhetnek meg. Korteskedés kizáró ok. Pályázatok 
válaszbélyeggel Szabó József iskolaszéki elnök címére kül- 
dendök.

Margittá református egyháza pályázatot hirdet iskolája
III. és /V. sz. tanítói (tanítónői) állásaira. A 111. sz. állás 
In-töltése nyugdíjazástól feltételezett. Kötelesség: vskolai
I anílás. lelkész, kántor helyettesítése, bclmissziói tevékeny­
ség. Fizetés : egyháztól 140 P, a többi államsegély. Pályázati 
haláridő három hét. Állás szeptember 1-én elfoglalandó. 
Véglegesítés a VKM jóváhagyásától függ. Református 
l.elkrszi IIiratai.

Mez.íigyán református egyháza megújítja a VKM
II 1.2 Ili- 11140. sz. renddel alapján újonnan szervezett
IV. sz. tanítónői állásra a Néptanítók Lapja 1941. évi január 
I i számában közzétett pályázati hirdetését. Fizetése :
I is vagy lakbér, 10% helyi hozzájárulás, a többi állam- 
M-Lu'-ly. Kötelességeit az egyházi törvények írják elő. Pályá­
zón határidő a pályázat megjelenésétől számított 21 nap. 
k ilöen felszerelt kérvények válaszbélyeggel Iskolaszékhez 
küldendők.

Nagyiéin református egyháza pályázatot hirdet a 
VI. sz. nőtanítói állásra. Javadalom : törvényes lakbér vagy 
h !-inészelbcni lakás és készpénz, melynek 20%-a helyi 
hozzájárulás, a többi államsegély. Kötelesség : reábízandó 
tr düh vagy osztályok vezetése kézimunka tanítás, bel- 
mOszlói munkákban segédkezés. Pályázati határidő jelen 
hirdetés megjelenésétől számított 21 nap. Kellőleg felszerelt, 
váiaszfcélyeggel is ellátott pályázati kérvények c hirdetés 
megjelenésétől számított 21 nap alatt küldendők Refor­
mul us Lelkész! I livatal, Nagyiéta (Bihar m.) címre. Választás 
vsuk a miniszteri jóváhagyás után válik jogerőssé. Állás 
v 4 ember 1-én elfoglalandó.

\ nyírbátori református egyház pályázatot hirdet az 
1 nőtanítói állásra. Fizetés, kötelesség törvényszerű.
P ázat! határidő 1941 augusztus 5. Állás szeptember 1-én 
in d dandó el.

\/. öesödi református egyház pályázatot hirdet lemon­
dó- folytán megüresedett körösöntúli tanyai tanítói állásra, 
•la dalom : természetbeni lakás, 70%-os helyi hozzájáru­
ló'. álltmsegély. Pályázhatnak férfiak és nők. Kötelesség: 
a a ndennapi iskola I—VI. vegyesosztályának, valamint 
a . dasági iskola I— III. vegyesosztályának tanítása, 
'dnvinni, mindennemű egyházépítő munkában való rész- 
Vél Pályázatok aug. 5-é'ig adhatók be az öesödi Refor- 

Lelkészi Hivatalhoz (Békés vm.). Az állás a minisz
omfo,Ltl...t .. ..I. .. I____ _ u .. X t1 I Af olo*/nl i nn fn(í lii'fitl

\a aszlolt tanerő allasa fog a beérkezett pályázatok alapján 
betoltelm. 1-izc cs es kötelesség mindenik álláson trtrvénv- 
szeru s ezen feu 1 kötelesség a bclmissziói munkában segéd 
kezes es kan őrhelyei lesd és. Állás szeptember l én fog 
l.il.imh) el. Kellően felszerelt, valaszhélvéggel ellátott púivá 

'• < .a"s- adhatók be a Reformál us
L< Ikcszi Hivatal címen. — Pályázhatnak férfiak és nők 

X rexaranyosi református egyház pályázatot hirdet 
tényleges l.antortamlúia helyettesítésére. Javadalom • Ki" -,,s 
helyi, a lobbi államsegély. Kötelesség: I-VI. vegyes osz- 
laly es isinelloiskola vezetése. Pályázati határidő 21 nap 
Nők is palyazliatnak, kiktől kántorság nem feltétlen kíván-
tátik.

A szalaesi református egyház pályázatot hirdet lemon­
dás folytan megüresedett kántoriamtól állásra. A kánínri 
javadalom különválasztva. A kántori javadalom : lakás 
Iliéileképületekkel. egv kát. hold 769 [~-öl udvar és kéri 
12 kai. hold szántóföld. Évi 8 méter tűzifa és 20(1 P stól-i' 
A földek adóját az egyház fizeti. — Tanítói javadalom: 
Az egyháztól évi 1008 P. valamint a szolgálati'évek utáni 
államsegély különbözet. Kötelességek : templomi szolgák;! 
orgonával, valamint a temetéseken az ének vezetése '1 lei- 
missziói munkákban való segédkezés és a kijelölt oszláh 
vezetése. A kántor próbaideje a pályázókkal közölve lesz 
Vtiköltség megtérítésére csak a megválasztott tarthat igényt. 
A pályázat határideje a megjelenéstől számítolt 2t nap 
A kellően felszerelt kérvények a szalaesi Reformál us F.gyház 
Lelkész! Hivatalához, Szálacs (Bihar vm.) adandó be. \y 
állás folyó évi szeptember hó 1-én elfoglalandó.

A szörnyei református egyház 21 napi határidővel 
pályázatot hirdet szervezés alatt lévő tanítói állásra. Fize­
tés: háromszobás lakás melléképületekkel s hozzátartozó 
kertekkel természetben. Készpénz: 10 (tíz)% helyi hozzá­
járulás. A többi államsegély \ KM-től feltételezetten. — 
Kötelessége egyházi törvény szerinti. Pályázatok Refor­
mátus Lelkész! Hivatal, Szörnye (Horog vili.) küldendők.

A liszalieesi református egyház pályázatot hirdet or;/»" 
nista kánlorlanitói állásra. Helyi javadalom 72 értékegység- 
hen : megfelelő lakás, nagy kerítek II kát. hold jó föld. 
melynek adóját egyház fizeti. Két legelő. 16 mm. tűzifa. 
32 mázsa búza, melyből kél mázsa az egyházi jegyzőségért. 
100 P készpénz, 3234 P kisajátítási tőke-kamat 2.18 P. Stóla. 
Államsegély. Kötelesség : énckvezéri leendők. Kétmamiálos 
új orgona van. Énekkar vezetése. Bclmissziói munkákban 
segítés. Felső két-három osztály vezetése. Pályázati határ­
idő 21 nap. Orgonapróba augusztus 10-én önkölfséeen- 
Miniszteri rendcletek szerint felszerelt pályázatok válasz, 
bélyeggel küldendők : Lclkészi Hivatal, Tiszabees.

MISKOLC?! LÍLJIS
papi palást készítő

KASSA, Fő-utca 59. 
UNGVÁR,
Pázmány Péter-u. 3.

F j Selyempulástot készít 
' j mái LM)-—P-tőI kc;dve, 

ói süveget. 15 - - pengőért.

te
r engedélyének elnyerésétől feltételezetten fog betöl- 

Az állás szeptember 1-ével foglalandó el.
X iiüspökladányi református egyházközség pályázatot 
: a VI. sz. ítinihii állásra, amennyiben pedig ezen 

• helyben működő tanerő választatnék át, az át-

T A It T X L O M:

I). Dr. Kállay Kálmán: Sigray Mihály emléktáblájának 
leleplezésén mondott emlékbeszéd.

Dr. Lökő Gábor: A magyar világnézet.
(—V—): Pár szó a püspök úr beregmegyei vizilációjához.
Hírek az egyházmegyékből ilalottaink Külön­

félék Hivatalos értesítés Pályázati hirdel-
ménvek — Hirdetések.

VT
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DEÁK FERENC úriszabó, magyar ruha készítő 
vs papiszabósága. Hódmezővásárhely, .-.o. szám.
V oróágos hírű Szántó I.-nek 1935. óta haláláig volt palást-, toga- 

, . ti-, mvsu-rc. Készítek ORLK-lormaba szovctsi-lyempalastot su
,,4t tffi ówt. papi mellényt. Iiégit felújítok. Felvidék, erde J 
l'iwlcletes Vraknak, nem ORLE-Iormájú palástjait mérsékelt áron 
• taliikitom ORLIv-formába. Kiismerő- és ajánlólevelekkel, mintákkal 
</i>l-'á!ok. Pontos időben, portómentesen szállítok elismert 
finom an vágókból és szép munkával. Református iparos.

Lelkész urak figyelmébe!!!
RÓZSÁSSV JÓZSEF építési Vállalkozó
templomep.tési. lalaroza-i es tervezés, vallatnia
tiiékoztató költségvetésekkel, tervekkel, szaktanácsokkal díjmentesen 

‘.zolgál, helyszínre leutazik.
Kálvinista cég!

Vállalati összegének 2—5%-át a református lelkészárvák javára adja.
Számos elismerő és kitüntető hizonj itt huj ok.

Tiszaion. Postaliók 11

geíváresi Takarékpénztár Rt. fiékja, Belretes
Ferenc József-út 53. I eleíon: 28-40, 19-a2.

Foglalkozik a banküzlet minden agával:
betétek elhelyezése kölcsönök folyósítása

értékpapírok vétele és eladása.

SESZT1NA LAJOS
vasnagykereskedés
DEBRECEN
TELEFON: 20-06 és 15-43

Alapította : 
Sesztlna János 

1819-ben.

IPA Hl-. MEZŐGAZDASÁGI-, HÁZTARTÁSI-, 
(. VZOLTAI.MI- és LÉGVÉDELMI CIKKEK.

Rspi palástol és süveget
a közismert, közkedvelt hivatalos O. R. L. E. palástokat 

julánvos áron készíti
Szénás! Sándor
Hódmezővásárhely, Tavasz-u. 211. sz. 

JA MINŐSÉGI PONTOS MUNKA! KEDVEZŐ FIZETÉSI FELTÉTELEK! 
Református Iparos. _______________________

„TAKARÉKOSSÁ“
I KERESKEDELMI RT

kötelékébe tartozó cégek ma is vál­
tozatlan feltételek mellett 
s zavartalanul állanak rendel­
kezésére mindazon mt. vásárlóknak, 
kik mindenkori pontos fizetményeik 
igazolására érvényes vásárlási 
utalvánnyal rendelkeznek!

ANGSTER JÓZSEF ES FIA
ORGONA- ÉS HARMÓMUUGYÁR RT.
PÉCS, József-u. 30.

Orgonák, harmónlumok Javí­
tása, átépítése, új homlokzat- 
= T Illám o* fnJtntAh#r-ni1e-
zesek. — Méltányos 1 elteletek, 
művészi kivitel.

A

yi

silLsSkhi

MÉUIISZ
könyvkereskedés

KÖ1YVÍK-IR0-ES RAJZ-
SZEREK TÖLTŐTOLLAK PAPÍRARUK

KÖZiSMEKT SZAKÜZLETE

DEBRECEI, I

Ferenc József-út 26-,__________ _______ _____ j

MAGYAR ALTALANOS 
HITELBANK

DEBRECENI FIÓKJA
P 1 a c-u tea 4 5—4 7. Telefon: 2 3-7 ü., 2 4-7 1.
FOGLALKOZIW A ilAXKfóLET M I \ 1> E X ^ (i A V A I.

Főzéshez, fürdéshez, szooafűtéshez
a gáz a legjobb, legolcsóbb, legtisztább ; 
a gáz a legkényelmesebb ; 
a géz a leggyorsabban kezelhető; 
a gáz melege" pontosan szabályozható; 
a gáz számlaértéke egy hónappal későbben fizetendő.

Messzemenő kedvezmények a házi gázveze­
tékek berendezésénél.

F5zök. tűzhelyek, aatogeyserek, fürdő- és fűlőkály­
hák olcsón kaphatók.

Díjtalan felvilágosítások, készülékek bemutatása, 
költségvetés:

DEBRECEN SZ. KOI. VÄR05 
VILÁGÍTÁSI v.Allalata.

BATTHYANY-UTCA 17. SZ. 
Telefon : £8-58. íz.

Alföldi Takarékpénztár Debrecenben
Ferenc József-úl 16.

Betéteket előnyösen gyümölcsöztél és azon­
nal kifizet. Kölcsönöket állandóan folyó­
sít. — Mint a Futura főbizományosa, fog­
lalkozik a termény-üzlet minden ágával. TEL E F O NŐK: 
Bank: 19-70. és 22-32. Tvrményoszlály: 28-66. szám.

R-ETORm-ATU/

PAPI
PALA'/T
ez/OVEG
KÉ/ZÍTÉ/E

EL/ŐREODŰ
KiViTCLBEn

ll-OriA
- R. í m-p /zom bat

Debrecen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalat a. 1941—1583.
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4 Kollegium felsegítésére befolyt összegek nyugtázása.
//>// június JO-től túlin* O-ig.

Záróiclhcn az eddigi befizetések 
összege.)

Június í(i ig belől vl • • • • • • .
jorma !.a!«»s lakarekpenztari igazgató.

l)c!»i ■ vn.......................„...................
Voicnl1 Sándor kereskedő. Debre­

cen •••••„ .......................
Seres S.didor könyvkötő, Debrecen 
j,r K - s( y Sándor polgármester,

inté; - aiiáesi elnök...........................
l)r. Kun Sándor ginin. igazgató, érett­

ségi vacsora vált súg.......................
Templ^uegyesiilet jón. «S- i temp­

lomi hangversenyének kollégiumi
napi dszta jövedelme.......................

Péter/. M váll esperes...........................
!)r. (mái Imidre. Budapest. Vili. kér..

púkk szilárd-u. Hl 
(delay András tanító, Debrecen . . 
Molnár János közp. igazgató-tanító.

Debrecen, BiharszentJánosi alapra 
Végh András igazgató-tanitó. Mozo­

gván...........................................................
Bírt ha József lelkész. Apagy . . . 
Apagv : 0 kisebb adomány ....
V. Báthorx István őrnagy. Debrecen 
Halász Imre esperes, (iordisa 
|)r, Sóix<>m Kálmán. Nagyvárad 
Dr. Janka Dezső j bír. a lel nők három­

szor 1 n — p.........................................
Tóth János tanító. Hajdúnánás . . 
Dr. Kádár István főügyész. Debrecen 
Szálkái Lajos tanító, 'letétien . . . 
Dr. Jak us Benő állomásfőnők kétszer 

1 - V ............
Szombatin István lelkész. Karcag.

május-június.........................................
Vargha Béla igazgató-tanító, Debrecen 
Dr. Barclay Károlx ügyész. Nagy­

várait ......................................................
I’öldvssx Károly ny. MÁ\ -hivatalnok.

Dolli a.......................................................
Krdős Karoly tanító, Miskolc . . .
Dr. Kulassi Sándor ügyvéd, Debrecen 
Szabnárx István tanító. Kunmadaras 
Dr. Gukicsy Sándor ibír. elnök, Szé

kel yiiíd...................................................
Dr. Fráter László alispán. Berettyó

újfalu.................................................. .
Csaj ágin. Károly törvényszéki elnök, 

Veszprém, kétszer 20* P ... 
Dr. \ ih ssv István orvos, Harla.

kél szer l.V 1» ................................
Cziriák (a;z a lelkész. Türke ve. kétszer

10- P...................................................
Dr. Tat: Zoltán v. tanácsnok, Del»

réce n.......................................................
Br. Léxay (Aula, Szolnok. Papji

Szánt -1 alapra .....................................
Kóty J* ré-mi ás tanító, Hajdúhadház 
^• Dr. Tóth (Aula rendőrtanácsos, 

Szóim4. kétszer 12* P . . 
Horváth Sándor, Kántorjánosi . . 
kosom Kndrc lelkész. Hódmezé) 

vásári Jx, kétszer 20*- P • •
*?• Szak": luzsef főigazgató, Cegléd . 
Halma/1 x áros : községi tanít ót es

killet, hétszer 11*- P.......................
Hr. Joo i I ván városi tanácsnok, Deb­

recen ..................................................
Bátor i • ész ló. Tasoly .......................
Hal Arit;;í tanító, Pocsaj.......................
^agyec<: ; egyház. . . '.......................

aPP L. -/1áv igazgató-tanító. Deb­
recen ......................................................

Hr. Sz. K i Béla egyetemi tanár, egy
. Iitzniy vi gondnok............................
rJ‘ *" : ’ Károlx egyetemi tanár
Hszakoi ár egyház V............................

22,84 p pl

250* p

.Tüli ,,
10*10 !'

300* p

50* - P

. 100*07
111* P (220-

000* P
10* P ( Hé )

3*50 I’ (21- )

5*— P (10-—)
5* P (25-40)

31*20 P
5* P (Lé 1

20* P
10* 1’

30*- P I 10- )
18* p
10* P (30-—)

2* I' (4- )

<S* P (36‘- )

10* * (120-
•v ’ (3()- )

3*50 ' (17-811)

lí)* -
*

30*
2* -

’
* 14-—)

10* 1 (40- )

5* ' (15-—)

10* 1 (8(é 1

30* ’ (75- )

20* ’ I lié )

10 1 (30- 1

30* 1
5*- * (30‘- 1

24* ~ J (48- 1
2*- > (8- 1

40 - ' ( 1 Ilé —
50*- 1 <20(1--

20*- P (8lé )
4*50

200*- 1

15* 1 (3<é 1

50* ’ (75(é-
30*- ■ (1 léé
10* ‘ (30'- )

I). Dr Révész Imre püspök, Debrecen 
•ulo András püspöki titkár. Debrecen 

l»ary (»ytila esperes, Nagybereg 
Csornák Béla egyházkerületi föjegvző

Nagyvárad................................... -
A lm assy Marion tanár, Hajdúböször­

mény, I. r. ..... .
Voress Bálint tb. esperes..................
Dr Balogh Béla törvényszéki tanáes- 

elnök. Debrecen . . 
bk Dobó Imre ny. berekböszörménv’i 

lojegyzö, Debrecen. Kassa-u ’’ 1 
Xa«y Balázs segédlelkész. Csépa" 
Soos Dezső igazgató-tanító. Tiszánál-

konya ...........................
Tiszafüred : Dán kő Sándor 3, Kolozs 

Károly 2. Szabó László 1. kétszer
ti;— P .................................................

Barátit Károly kántortanító, Szentgál 
Kovács .József. Szombathely 
Biber Lajos ny. községi jegyző. Érsek - 

csanáii ........
Pelho l'vrenr nv. igazgató-tanító,

Tiszalök .............................................
Szilágyi Lajos igazgató-tanító. Karcag 
l)r. Szarka Lajos ügyvéd, Újpest. . 
Dr. Kövendi Dénes tanár, Kunszcnt-

miklós.................................................
Ujvárossy Kálmán tanító. Debrecen 
li. Nagy Lajos ny. igazgató-tanító.

Debrecen........................................
Bay József leikész, Gyoma..................
I örök Vince lelkész, Karcag .... 
Kovássy Kálmán erdőtanácsos, Deb­

recen ......................................................
Dr. Bacsó Jenő egyetemi tanár, Deb­

recen ......................................................
liajdor János ny. főjegyző. Debrecen 
Kocsi Sándor pénztári ellenőr. Pocsaj 
Turóczy László vallástanár. Békés . 
Papp Gábor lelkész. Köröstarcsa . . 
Jámbor Dezső igazgató-tanító, Ság vár 
Nagy Béla tanító, Dévaványa . . . 
Nagy Pál ny. tanító, Sonkád . . . 
Dr. Bánffv József vármegyei tiszti 

főügyész, Makó .... . ....
I tajdűböszörmény tanítótestület, fize­

tésük i ",,-a 7!i'71 P, Li tanító félévi
felajánlása Oíéöll I-...........................

Nagy Károly MÁV tanácsos, Debrecen 
Bereltyóújfalu polgári leányiskola .

75-— P 
20"— P 

IBI- P

ölé— P

ölé— p 
.)•— p

15— I*

111(1-— P 
Hé— p

2 — P

12-— P 
40— p

3- - p

5- P

O— I* 
3<é— P 
ölé— P

2- - P 
3"— P

Ö-— P 
35-— P 

Iliié— p

5-— P

Iliié— P 
5-— P 

40—• P 
2028 P

4- — P 
Hé— I* 
12*— P 
Hé— P

ölj-— P

14<é21 P 
2‘— P 

Hé p
Összesen 20..{111 7 P 

Külön önálló alapi!ványokra befizet­
lek eddig.................. .............................. 257P23 P

Veress István ny. tanítóképző igazgató 
alapít ványára : Somorjai László 
31 é . Ormós Pál Hé—, H. Nagy 
Lajos 5" . Futó József, Szeghalom
-4 i-l>2 P.......................................  8062 P

1 lasztin Miliáh saját alapjára. . . öté - P 
Osváth Ödön ref. gimn. tanár. Debre­

cen, saját alapjára........................... 1,033-25 P
I Pirsán vi Pál esperes saját alapjára 100"— I*
Debreceni gimnáziumi tanulók alap­

jára ..................................................... 500-86 P

(225- I
(120- I
(232-—)

(too-—)

(70—)

(00 —I

(18-—)

(54-—)

(4- )
(9-3(0

(20(1- - ) 
(20—1

(12- I

(32--—)

(300-—)

4.344-96 P 
\ éi|össz<N|: 33,656*03 1'

A befolyt adományokért hálás köszönetét fejezi ki a 
Kollégium igazgatósága.

Debrecen. 1041 július 9.
-lakucs István.

Jegyzet: LA befizetendő összegeket 11.322. sz., ..Deb­
receni Beformátus Kollégium, Debrecen 4 c. csekkszámlára 
kérjük ..Kollégium íelsegítésére" jelzéssel. Kívánatra be- 
I izei esi lapokai küld a kollégiumi pénztár.

2. A zárójelben lévő összegek az eddigi befizetések 
összegét tüntetik fel.

* A karcagi tanítók első 21512 I’ beküldéséről éppen 
most érkezett jelentés.
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Újabb megajánlások.

a, nevházmegvékből a tömeges megajánlások mar 
beérkezte lT. most már csak pótlólag érkezik egy-egy (■
magánosoktól jött néhány szép megajánlás. .....

Nagyobb számmal még a nagyszalontai r«>hazmenyel.nl
jöttek megajánlások :

Komádi egyház 7 éven át 100 P-L összesen 7.HM*-t(’ 
ÄttseÄ külterületi .„kész

WV^^/™8éxf20 P-t. s ezt gyűjtéssé, 

t!<éSA!,U'mW,/.orsón,, 7 évig 20 P-t. összesen 140 P-t.

<MÍ,r^Snlí)41-re 10 P. a többi hat évre 17, PL összesen 

loo P-l. (Már közölve.) .... ,, ,
JÍSÍTSy™ p-t! összesenSí40 P-t": Nagy

Sá"^rSE.^l^nr^ész 7_év,g 10 P-L összesen 

70 P-t : Tokaji Gyula segédlelkész , esig .. 1 l.............
35 ^Sarkall 7 éven át a már közölt 100 P-t összesen 700 P-l: 
vitéz Lvel-Őssv Árpád a mar közöli :>->0 t-i. _

y^ulärm az árvíz és belvizek miatt, csak / t\i^ t\i 
20 P-t de/’ha Isten jobb esztendőket ad, akkor fokozni 
Ahíiitia Na2V Lajos lelkész is évi 20 1 h l'í'ybázközségek megajánlása 2480 P. egyem megaján­
lások 2429 P; összesen 4009 P.

Nagvkárolvi egvházmegyéből:
Olesva egvház 7 éven át évi 30 P-t, összesen 210 P-L 

Tóth Jenő lelkész is 7 éven at évi 30 P-t, összesen -10 I .
Ópálai egyház 7 éven át 20 P-t, összesen 140 I - . 

Szabó"lenő leíkész is 7 éven at 20 P-t. összesen 140 P-L 
‘ \itkn egyház 7 éven át 30 P-L összesen 210 1-t. Bonfss 

Mihálv lelkész 7 éven át lő P-t. összesen 10o P-L
Hadász: Fóris Lajos lelkész , exen at tvt aO l i,

"SSZJórm|50.léney József lelkész 7 éven ál évi 20 P-t, 

összesen^mp-l^vh^ _ #v(>|) ,,, évi 50 P-j, teszcsen 
tőd P-t Balta Mihálv 7 éven át évi 30 P-t. összesen -10 1 -t 
" Same,séd egvház 1200 P-t ajánlott el amit be s 
küldött! Bíró Gyula lelkész. 500 P-t, azzal, hogy 1—3 év

a!alt nfemegajánláso‘k tehát az egyházmegye részéről 

3765 P.
Baqamér a jubileumra küldött 50 P-l : a folyó évben 
1.7,1 rí.. 1(140-101 6 évi" 20—20 P-t. összesen 1211 P-L 

nm Btícissámson 7 éven át évi 25 P-t : Bariba György lelkész

e" 31miau’euvház összesen 200 P-t ; Birtha József lelkész, 
amint már elS alkalommal közöltük, évi 00 P-L nyugdijba- 
vonulásáig : Dr. Szabó Zoltán fogondnok 300 P-L 3 ‘V 
részletben ; Belenczéressy József ígazgato-tamto evt 1-1 .
ő évin át • Tóth Lajos tanító 24 P-L o even at : Birtha 
Józséfné hinitónö 5 éven.át 12 P-t 12 egyhaztag egvszer- 
smindekori kisebb adománya 37-20 t .

Kg v éni felajánlások:
Dr Köleseii Sándor polgármester, a debreceni egyház 

,2 -I Kollégium helvi gondnoka, fogondnokifogondnoka és a K» eg mm , valamint a kollé-
gTumMntézó^ánácsi^Uszt elet diját is 300 P-re . kiegvszj, ve 
már be is fizette. Ezen szép összeg, Isten segítségével. , <
a*attMásik nay*'összeget jelentett Szabó Imre budapesti 
esperes Fellner Alfréd, a budapesti fasori egy ház prezsbitert 
és Fellner Pál gyárosok, mindketten urvacsorazo egyhaz- 
tagok ŐOOO P-t ajánlottak fel „néhai Fellner Henrik csaladja* 
nevében. Atyjuk Fellner Henrik, egyike volt a magyar

rinar legnagyobb fejlesztő személyiségeinek. Ugyanők 
a budapesti református gimnázium internatusara 30.O0O
pengőt, a Baar-Madas-lvanygimnázmmnak is oOOO 14
lHak ahol Fellner Alfréd leánya most érettségizett.

Tiiróczy László vallástanár (Békés) 1 évi fizetésének 
oo/ .-,i kb 350 P-t: január—júniusra be is küldött 2ó’2s 
oenoőj 1-z't írja- .Édesanyánkról, a Kollégiumról emléké r nf emb'kezem egész élelemben. A szegény; árva fiúnak 
édesanyja voll 12 éven keresztül, en egész eleiemben ha
aka^Szakmart] István tain'tó (Kunmadaras) 3 évig évi

24 VAlwásm Mórion református gimnáziumi tanár (Hajdú 
böszörmény) 7 éven át minden Julius t-en 50 1 -t (az (bad

be '\-,'dr,dik Sándor fűszerkereskedő (Debrecen) a táj,i„ 
tézel számára nála vásárol! áru értékének 1 ,0-át.

Kovárs József ny. műszaki főtanácsos (Szombathely i

Xagy Lajos igazgaló-laníló (Debrecen) 112 P alapil 
vanyaj fizet' vissza. k„ . igazgató (BiharszentJánosi, 
alapítványa 300 P lesz. de másoktól is reméli az alapítvány

^megajánlások összege ezekkel megközelíti a 32.>.uun 

pengőt.
Végül két szép levél-nyilatkozatot közlünk .

R-írtba Gvörgv lelkész ezl írja: „Valahányszor Del. 
recenben vagyok, első lépésem valami olthatatlan vonzo 
dúsból, mindig a Kollégiumba vezet s ilyenkor mind:

vélem az Alma Maler szemrehányó szavat: Mii 
IIél már értem!?» Pénzben, különböző alapítvány,.klml. 

oo- p-t mutat ki a gazdasági hivatal, amit élveztem, pedig 
sokszorosan többel. Mint árva érkeztem meg a Kollégiumi.:., 
senki nem ismert : egy edül Dr. Erdos József ny egyel en 
professzor úr, mint érettségi biztos akinek aldotl lcllv- r 
támogató szeretető végig velem volt diákéletemben, 
pártfogása mellett leltem az akadémián dekám. ... 
L-azgatói, széniori és egyházkerület! főjegyzői scuba s- -M 
■I szol-álatokért már I. éves theologus koromban htisvelku. 
első válaszló a légárjánál s az. is maradtam. mfg theolo„u_s 
voltam Privát tanítványokat kajilam, tapmlé.eli kedvi- 
méh7stb. Számokban is nehéz kifejezni a sok es na,,,■ 
Si-nítséqel ! Mindezeket szerelném — cl nem mult hahn-d 
e"vüt t -— visszaadni ! El lehetne azt felejtem, hogy KI ki kin­
csekben mit nyertem, mikor az Alma Mater kebelen Isten 
szolgájává nevekedtem?! Én is elmondhatom macedóniai 
Nagy' Sándor szavait : «Anyámnak köszönhetem, >-> 
születtem, de az Alma Maternek, mint nevelőmnek., ho„\ 
emberré leltem! A legrúlabb bán erről megfelejtkez.nl.» _ 

Felajánl 30 pengőt, nem hét évig, hanem míg a jo 
éltet : ez. anyagi áldozatos hálám!

. \ meg nem fizethető lelki kincsekért podi„ 
imádságomban szüntelen kérem az. áldások Istenét, sv ■ - 
tartsa meg a szegény és árva tanulok leglius&#M ,.arl 
fogóját, a jótéteményben el nem híradó Alma Mater - 
' 1,1. Dobó Imre ny. főjegyző a kővetkező lewlet küld -
„Minthogv a debreceni református (.onegiununik vmL 
Oratóriumában utoljára ,103;,-ben crettségi víziiga-* ■ 
találkozónk 50. évfordulója alkalmából unadoU M -X 
Hazánk jövőjéért is, mi öreg diakok 11-en imádkoztunk ^ 
igénytelen nézetem szerint legerősebb bastyaja szépm - ■ 
in elvünk és magyar országunknak —. ahhoz, n „y 
az. is maradhasson, mint mar nagyon beteg ort„ei . 
sz erény anyagi körülményeimhez kúpost tn. r‘. , örülni én is óhajlok - s e célra 100 P-U^mdUdudH,

A megajánlásokat és megható megnyilatkozás 
hálásan köszöni a Kollégium igazgatósága.

Debrecen, 1941 július 9. Jukiies István.

Debrecen sz. kir. v
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